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Анотація. Мета статті полягає у виявленні інституційних передумов поглиблення про-
цесів інноваційно-технологічної модернізації в умовах стагфляції. Статтю присвячено фор-
муванню стратегічних напрямів поглиблення інноваційно-технологічної модернізації окре-
мих секторів національної економіки в рамках децентралізації та поглиблення регіональної 
економічної інтеграції. Методика дослідження. Вирішення поставлених у статті завдань 
здійснено за допомогою таких загальнонаукових і спеціальних методів дослідження: аналі-
зу та синтезу, систематизації та узагальнення, діалектичного підходу. Результати. Роз-
роблено механізми інноваційно-технологічної модернізації в рамках формування національної 
та регіональної інноваційно-інвестиційної політики, що дозволить сформувати інституційні 
засади ефективної державної інноваційної політики. Практична значущість результатів 
дослідження. У статті обґрунтовано, що впровадження механізмів державного регулювання 
інноваційної та інвестиційної діяльності сприятиме активізації процесів інноваційно-техно-
логічної модернізації в умовах поглиблення інтеграційних процесів і регіональної економічної 
інтеграції. 
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Постановка проблеми в загальному ви-
гляді та зв’язок із найважливішими науко-
вими чи практичними завданнями. Забез-
печення сталого економічного зростання як 
інституціональної основи підвищення рівня 
і якості життя населення є головною метою 
національної економічної політики. Однак, 
черговий період економічної нестабільності в 
Україні свідчить про складність її реалізації. 
Відсутність економічних трансформацій обу-
мовлена низьким рівнем провадження проце-
сів модернізації та інноваційного розвитку в 
Україні.

Розвиток такої країни, як Україна, немож-
ливий без значних структурних змін на іннова-
ційно-технологічній основі. Натомість, забез-
печення випереджувального розвитку України 
вимагає використання активної інноваційної 
політики, що поєднує набір макроекономічних 
і структурних заходів, узгоджених між собою 
на загальнодержавному рівні. Під час фор-
мування такої інноваційно-технологічної по-

літики необхідно повною мірою враховувати 
різноманіття зв’язків у сучасній національній 
економічній системі й забезпечувати відповід-
ну цільову фінансово-ресурсну базу модерні-
зації.

Зарубіжний досвід економічно розвинених 
країн з інноваційною економікою показує, що 
вагома роль у цих процесах належить державі 
й тій інноваційно-технологічної політиці, яку 
вона проводить. Розробка основних напрямів 
інноваційно-технологічної модернізації націо-
нальної економіки вимагає обґрунтування сис-
теми заходів щодо стимулювання інноваційної 
діяльності на всіх етапах життєвого циклу роз-
робки й виробництва наукомісткої продукції, 
включаючи поширення на фундаментальні до-
слідження та інвесторів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Питаннями інноваційно-технологічної модер-
нізації в окремих секторах економіки в Україні 
займалися А. Наумовець, В. Геєць, О. Амоша, 
В. Семиноженко, Б. Гриньов. На пострадян-
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ському просторі безліч досліджень Д. Львова, 
С. Глазьева, І. Ушачова присвячені питанням 
інноваційного розвитку окремих секторів еко-
номіки й переходу до нового технологічного 
укладу. Попри це, питання інноваційно-тех-
нологічної модернізації окремих секторів на-
ціональної економіки в умовах поглиблення 
процесів регіоналізації та децентралізації по-
требують більш детального розгляду.

Формування цілей статті (постановка за-
вдання). Метою статті є: розглянути інститу-
ційні передумови поглиблення процесів інно-
ваційно-технологічної модернізації в умовах 
стагфляції; сформувати стратегічні напрями 
поглиблення інноваційно-технологічної мо-
дернізації окремих секторів національної еко-
номіки в рамках децентралізації та поглиблен-
ня регіональної економічної інтеграції; роз-
робити механізми інноваційно-технологічної 
модернізації в рамках формування національ-
ної й регіональної інноваційно-інвестиційної 
політики.

Виклад основного матеріалу досліджен-
ня з повним обґрунтуванням отриманих 
наукових результатів. Сутність інновацій-
но-технологічної модернізації як економічної 
категорії можна визначити як систему відно-
син різних економічних суб’єктів із приводу 
раціонального та сталого його відтворення на 
основі прогресивного розвитку науки з метою 
виробництва конкретних наукоємних товарів, 
послуг, доходу, підвищення життєвого рівня 
населення, вирішення проблеми нерівномір-
ності світового й регіонального розвитку на 
основі персоніфікованих економічних інтер-
есів суб’єктів.

Модернізація як процес удосконалення іс-
нуючих систем, методів, процедур та техноло-
гій для підвищення їх ефективності та надій-
ності є одним із важливих напрямів підвищен-
ня техніко-економічних показників, посилен-
ня інтенсивного розвитку та зростання ефек-
тивності виробництва й економіки загалом. У 
глобальному контексті важливість модерніза-
ції економіки підкреслюється необхідністю 
конкуренції на зовнішніх ринках. При цьому 
в сучасних умовах невід’ємним елементом мо-
дернізації економіки є інноваційний розвиток.

Аналіз інституційних передумов інновацій-
но-технологічної модернізації у країнах Євро-
пейського Союзу свідчить, що досвід окремих 
країн даного об’єднання в рамках формування 

процесів інноваційно-технологічної модерні-
зації бере початок із другої половини минуло-
го століття, коли на території окремих країн 
були сформовані інституціональні інноваційні 
платформи й галузеві кластери. У ЄС за остан-
нє десятиліття відбулися значні зміни в інно-
ваційній політиці й механізмах стимулювання 
інноваційної діяльності як на міжнародному 
рівні, так і в рамках окремих країн і регіонів. 
Інноваційна політика ЄС включає класичну 
підтримку досліджень, стимулювання проце-
сів обміну між наукою та економікою, а також 
формування рамкових умов, сприятливих ін-
новаціям. У Римському, а потім і в Маастрихт-
ському договорах було поставлено завдання 
забезпечення міжнародної конкурентоспро-
можності ЄС [1, 2].

Аналіз механізмів державного регулювання 
та інструментів фінансово-бюджетного стиму-
лювання процесів модернізації й інновацій-
но-технологічного розвитку зарубіжних країн 
укотре резюмує, що саме на національному 
рівні визначаються інституційні передумови 
для подальшого формування і розвитку про-
цесів інноваційно-технологічної модернізації. 
Визначальна роль у цьому процесі приділя-
ється механізмам фіскального стимулювання 
щодо їх упровадження в економічні процеси. 

Інноваційний шлях розвитку національної 
економіки вимагає створення системи взаємо-
дії всіх учасників науково-інноваційної діяль-
ності та механізмів її функціонування, адекват-
них поставленим цілям. Розробка й реалізація 
механізмів інноваційно-технологічної модер-
нізації окремих секторів економіки України 
вимагає постійного коректування пріоритетів 
на кожному етапі розвитку інноваційної еко-
номіки. Рішення даної проблеми є складним 
комплексним завданням, у процесі вирішення 
якого необхідно враховувати такі аспекти, як 
зовнішньополітична ситуація, стан економі-
ки й бізнесу, національна економічна безпека, 
стан екології, охорони здоров’я, освіти, регіо-
нальні проблеми, соціальна стабільність тощо.

Пріоритети інноваційно-технологічної мо-
дернізації на загальнодержавному рівні пови-
нні кореспондуватися з інтересами й потреба-
ми перспектив соціально-економічного розви-
тку різних регіонів України, при цьому врахо-
вуючи регіональні інноваційно-технологічні 
особливості територій. Для своєчасного коре-
гування пріоритетних напрямів інноваційно-
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технологічної модернізації слід розробити та 
впровадити комплексну систему прогнозуван-
ня пріоритетних напрямів науково-технічного 
прогресу, які й визначатимуть пріоритети ор-
ганізаційно-технологічної структури народно-
го господарства в довгостроковій і середньо-
строковій перспективі.

Особливо важлива роль в інноваційно-тех-
нологічній модернізації має належати розви-
тку фундаментальної та прикладної науки. 
Підвищення ролі держави у фінансуванні 
фундаментальних науково-дослідних робіт 
має супроводжуватися необхідним бюджет-
ним фінансуванням витрат на них. Виходячи 
з можливостей подальшої їх практичної реа-
лізації, необхідні розрахунки їх ефективності. 
У 2014 р. економіка України остаточно втра-
тила цілісність і здатність до самостійного 
відтворення. Високотехнологічні експортно-
орієнтовані галузі стали імпортувати все біль-
ше обладнання і переключаються на іноземні 
інноваційні технології. Вітчизняне приладо-
будування, машинобудування, авіа- та раке-
тобудування, а також суднобудування стрімко 
деградують, а багато суб’єктів національної 
економіки все більше переходить на зарубіжну 
інноваційно-технологічну базу [3].

Серед пріоритетних напрямів інноваційно-
технологічної модернізації окремих секторів 
економіки Україні необхідно здійснити комп-
лекс заходів, направлених на створення інсти-
туціональних засад формування та розвитку 
процесів модернізації й інноваційного розви-
тку економіки, а саме [4, с. 12]:

−	 розвиток системи податкових і тариф-
них пільг, які підтримують діяльність підпри-
ємств із комерціалізації результатів НДДКР та 
розробки технологій;

−	 компенсації ставок банківських кре-
дитів і використання коштів інноваційного 
фонду як гарантії для залучення банківського 
капіталу у сферу інновацій, підтримки венчур-
ного та лізингового фінансування;

−	 створення агентства у формі акціонер-
ного товариства або некомерційної організації 
за участю в якості співзасновників профільних 
міністерств і відомств, великих підприємств;

−	 формування розгалуженої мережі 
професійних організацій у цій сфері бізнес-ін-
кубаторів, технопарків та інноваційно-техно-
логічних центрів, консалтингових фірм, малих 
інноваційних підприємств, організацій зі стан-

дартизації, сертифікації та забезпечення якості 
продукції. 

Досвід зарубіжних країн у сфері іннова-
ційної політики підтверджує, що саме на на-
ціональному рівні визначаються інституцій-
ні передумови для подальшого формування і 
розвитку процесів інноваційно-технологічної 
модернізації [5]. Особлива увага приділяється 
податковим механізмам стимулювання нова-
торства та комерціалізації наукових розробок, 
а також їх упровадженню в економічні проце-
си. Отже, у нинішніх соціально-економічних 
умовах серед пріоритетних напрямів іннова-
ційно-технологічної модернізації окремих сек-
торів економіки Україні необхідно здійснити 
комплекс заходів, направлених на створення 
інституціональних засад формування та роз-
витку процесів модернізації й інноваційного 
розвитку економіки.

Висновки із зазначених проблем і пер-
спективи подальших досліджень у подано-
му напрямі. Вирішення завдання оцінки вкла-
ду структурних факторів під час формування 
кількісних і якісних характеристик інновацій-
но-технологічної динаміки дозволяє істотно 
змінити механізми зростання національної 
економіки, а також інструментарій методів 
управління. У зв’язку з цим пропонується 
значне розширення структурної компоненти 
в ході формування стратегічних документів у 
сфері інноваційно-технологічної модернізації. 
Відповідні структурні зміни можуть безпосе-
редньо впливати на підвищення кількісних і 
якісних показників інноваційно-технологічної 
динаміки, відповідно, необхідна розробка спе-
ціальної інноваційно-технологічної політики, 
орієнтованої на використання цього фактора. 
Залучення інструментів структурної іннова-
ційно-технологічної політики дозволить ви-
користовувати додаткові резерви прискорення 
економічної динаміки й підвищення якості 
інноваційно-технологічної модернізації еконо-
міки України. 

За нинішніх кризових економічних умов 
серед стратегічних пріоритетів інноваційно-
технологічної модернізації окремих сегмен-
тів національної економіки варто визначити: 
розробку та прийняття Інноваційного кодексу 
України; запровадження фіскальних механіз-
мів із підтримки інноваційної діяльності шля-
хом внесення відповідних змін до Податкового 
кодексу України; забезпечення довгостроково-
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го фінансового супроводу проектів за рахунок 
створення цільових фондів і програм шляхом 
внесення відповідних змін до Бюджетного 
кодексу України; запровадження механізмів 
кластеризації в окремих секторах економіки 
України та інших елементів інноваційної інф-
раструктури. 

Міжнародна практика доводить, що ви-
ключно на законодавчому рівні необхідно 
сформувати інституційні засади інноваційно-
технологічної модернізації, у першу чергу, 
змінами до Податкового, Митного, Бюджет-
ного та створення Інноваційного й Інвести-
ційного кодексів. Запроваджені механізми 
фіскального та регуляторного характеру сти-
мулюватимуть інноваційно-технологічну мо-
дернізацію в Україні, що призведе до значно-
го підвищення конкурентоспроможності як 
вітчизняних суб’єктів господарювання, так і 
національної економіки загалом. У результаті, 
визначені напрями сприятимуть апроксимації 
законодавства України до законодавчих норм і 
правил ЄС, а також конвергенції європейської 
і вітчизняної інноваційної політики.
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Аннотация. Цель статьи заключается в выявлении институциональных предпосылок 
углубления процессов инновационно-технологической модернизации в условиях стагфляции. 
Статья посвящена формированию стратегических направлений углубления инновационно-
технологической модернизации отдельных секторов национальной экономики в рамках де-
централизации и углубления региональной экономической интеграции. Методика исследо-
вания. Решение поставленных в статье задач осуществлено с помощью таких общенаучных 
и специальных методов исследования: анализа и синтеза, систематизации и обобщения, 
диалектического подхода. Результаты. Разработанные механизмы инновационно-техно-
логической модернизации в рамках формирования национальной и региональной инноваци-
онно-инвестиционной политики, что позволит сформировать институциональные основы 
эффективной государственной инновационной политики. Практическая значимость ре-
зультатов исследования. В статье обосновано, что внедрение механизмов государствен-
ного регулирования инновационной и инвестиционной деятельности будет способствовать 
активизации процессов инновационно-технологической модернизации в условиях углубления 
интеграционных процессов и региональной экономической интеграции.

Ключевые слова: инновационно-технологическое развитие, модернизация, институцио-
нальное обеспечение, национальная экономика.
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Annotation. The purpose of the paper is to identify the institutional preconditions for deepening 
the processes of innovation and technological modernization in stagflation conditions. The article is 
devoted to the formation of strategic directions for deepening of innovation and technological modern-
ization of certain sectors of the national economy in the framework of decentralization and deepening 
of regional economic integration. Methodology of research. The solution to the tasks set in the article 
is carried out with the help of the following general scientific and special research methods: analysis 
and synthesis, systematization and synthesis, a dialectical approach. Findings. Mechanisms of in-
novation and technological modernization in the framework of the formation of national and regional 
innovation and investment policy have been developed, which will allow to form the institutional con-
straints of effective state innovation policy. Practical value. The article substantiates that introduction 
of mechanisms of state regulation of innovation and investment activity will promote the revitalization 
of innovation and technological modernization processes in the context of deepening of integration 
processes and regional economic integration.
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